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GAN00007 – Introdução à Álgebra Linear -A1– 2019.1  

Profa. Ana Maria Luz F. Amaral 

Lista 2 

 
"Jamais considere seus estudos como uma obrigação, mas como uma  oportunidade  invejável  para 

aprender a conhecer a influência libertadora da beleza  do  reino  do  espírito,  para seu próprio prazer 

pessoal e para proveito da  comunidade  à qual  seu futuro trabalho pertencer"  

(Albert Einstein) 

 
1. Para você, quais palavras estão relacionadas ao processo de aprender? 

 

2. Verifique se os produtos abaixo estão bem definidos e, em caso afirmativo, calcule-os. 
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3. Uma matriz quadrada A se diz simétrica se AAT =  e anti-simétrica se AAT −= . 

 

(a) Mostre que a soma de duas matrizes simétricas é também simétrica e que o mesmo ocorre 

para matrizes anti-simétricas. 

(b) O produto de duas matrizes simétricas de ordem n é também uma matriz simétrica? Justifique 

sua resposta. 

4. Determine números reais a e b para que a matriz 
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A  seja  simétrica. 

 

5. a) Verifique que as matrizes da forma X = ,,
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satisfazem a igualdade X2 = I, onde I é a 

matriz identidade de ordem 2. Dizemos que as matrizes da forma X são raízes quadradas da matriz 

identidade I. 

b) Determine todas as raízes quadradas da matriz identidade I de ordem 2.  

 

6.  Se A e B são matrizes reais de ordem 2 que comutam com a matriz  
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, isto é, AX = XA e BX = XB. Mostre que AB = BA. 

 

7. Diga se são verdadeiras ou falsas as afirmações abaixo. Caso verdadeira prove, caso contrário dê um 

contra-exemplo. 

(a) Se AB = 0, então A = 0 ou B = 0. 

(b) Se AB = 0, então B.A=0. 

(c) Se pudermos efetuar o produto A.A, então A é uma matriz quadrada. 

 

8. Se A é uma matriz quadrada então o traço de A, denotado por tr(A), é definido pela soma das 

entradas na diagonal principal de A. O traço de A não é definido se A não é uma matriz 

quadrada. Calcule o Traço da matriz abaixo: 
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9- Um grupo de seis indivíduos se reúne, já algum 

tempo, em sessões de terapia de grupo. O 

terapeuta, que não é parte do grupo, traçou o grafo 

direcionado ao lado para descrever as relações de 

influência entre os membros do grupo.  

Leia as notas abaixo sobre grafos direcionados e 

modelos em Sociologia e Telecomunicações. 

Escreva a matriz de adjacência de G e responda: 

a) Quem influencia mais pessoas? 

b) Quem não influencia ninguém? 

 

 

 

 


